

81-ая годовщина Сталинградской битвы!



Сталинград

Открытые степному ветру,
Дома разбитые стоят.
На шестьдесят два километра
В длину раскинут Сталинград.
Как будто он по Волге синей
В цепь развернулся, принял бой.
Встал фронтом поперек России –
И всю ее прикрыл собой.
С. Орлов

День воинской славы — **День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1942-1943 гг.)** — отмечается в России ежегодно 2 февраля. Он установлен Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы (победных днях) России».

В планы немецко-фашистского командования, поставленные на лето 1942 года в ходе Второй мировой войны, входило разгромить советские войска на юге СССР. 17 июля 1942 года начался первый этап Сталинградской битвы — оборонительный.

Конкретно планы гитлеровцев сводились к следующему: овладеть нефтяными районами Кавказа, богатыми сельскохозяйственными районами Дона и Кубани, нарушить коммуникации, связывающие центр страны с Кавказом, и создать условия для окончания войны в свою пользу.

Буквально через четыре месяца советские войска дали решительный отпор врагу — 19 ноября 1942 года советские войска перешли в контрнаступление под Сталинградом и 2 февраля 1943 года завершили разгром действовавшей на сталинградском направлении группировки немецко-фашистских войск.

Сдача города тогда приравнивалась не только к военному, но и к идеологическому поражению. Бои шли за каждый квартал, за каждый дом, центральный вокзал города переходил из рук в руки 13 раз. И все же советский народ и бойцы Красной Армии смогли выстоять. 31 января 1943 года командующий группировкой немецких войск Ф. Паулюс сдался в плен, а окруженная группировка 6-й немецкой армии капитулировала 2 февраля 1943 года.

200 героических дней и ночей обороны Сталинграда вошли в историю, как самые кровопролитные и жестокие. При обороне города погибли и были ранены более миллиона советских солдат и офицеров.

Сталинградская битва стала крупнейшей сухопутной битвой в ходе Второй мировой войны и одним из переломных моментов в ходе военных действий, после которых немецкие войска окончательно потеряли

стратегическую инициативу, а советские вооруженные силы перехватили и удерживали ее до конца войны. К тому же, поражение фашистского блока под Сталинградом подорвало доверие к Германии со стороны ее союзников, способствовало активизации движения Сопротивления в странах Европы. Япония и Турция вынуждены были отказаться от планов активных действий против СССР.

Победа под Сталинградом явилась результатом нестигаемой стойкости, мужества и массового героизма советских войск. За боевые отличия 44 соединениям и частям были присвоены почетные наименования, 55 — награждены орденами, 183 — преобразованы в гвардейские. Десятки тысяч солдат и офицеров были удостоены правительственных наград. 112 наиболее отличившихся стали Героями Советского Союза. Медалью «За оборону Сталинграда» были награждены более 700 тыс. участников этой грандиозной битвы. А в мае 1945 года Сталинград получил звание Город-герой.

Сегодня в память о Сталинградской битве отмечается День воинской славы России, проводятся торжественные и памятные мероприятия, в том числе и на территории Манойлинского сельского поселения.

Глава Манойлинского сельского поселения Львов Андрей Николаевич, сотрудники администрации, преподавательский состав и учащиеся МКОУ «Манойлинская СШ», жители Манойлинского сельского поселения, а также приглашенные собрались в этот день у могилы заместителя командира авиаэскадрильи Героя Советского Союза ст. лейтенанта Манойлова И.А. и советских воинов. На митинге глава Манойлинского сельского поселения Львов Андрей Николаевич поздравил всех односельчан с 81-летием годовщины Сталинградской битвы, а также мама Героя России Зорина Дениса Игоревича – Ираида Николаевна прочитала замечательные стихи. Библиотекарь Манойлинского сельского поселения Кондратьева Татьяна Михайловна совместно с учащимися МКОУ «Манойлинская СШ» провела торжественный митинг. Кондратьев Михаил выступил со стихотворением о войне. Состоялось возложение гирлянды и венка к Братской могиле.

В Манойлинском сельском доме культуры прошёл замечательный концерт «Мы отстояли тебя, Сталинград». Учащиеся школы выступили со стихами, музыкальными номерами, каждый номер, которого тепло встречался зрителями. Все участники, несомненно, большие молодцы, зрители были довольны и благодарны за проведенное мероприятие.

Цель мероприятия: почтить память тех, кто защитил мир от страшного врага на поле брани, кто приближал её светлый час своим самоотверженным трудом.

Администрация Манойлинского сельского поселения
Клетского муниципального района
Волгоградской области



